



## СИЛА ЕДИНСТВА

28 июня Завод по подготовке конденсата к транспорту перешел рубеж в один миллион тонн нефти, поданный в магистральную систему нефтепроводов ПАО «Транснефть». Прием и отгрузка таких объемов нефти стали возможны после ввода на Новоуренгойском заводе альтернативной схемы транспортировки тяжелого углеводородного сырья. В ее состав входят четыре крупных производственных объекта: установка стабилизации конденсата ачимовских залежей, нефтеперекачивающая станция, нефтеконденсатопровод и приемо-сдаточный пункт. Чуть больше ста дней понадобилось коллективу завода, чтобы вывести новые объекты на проектные мощности и отгрузить первый миллион тонн нефти. Подробности на **СТР. 2**

### ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ



#### КАЗАХСТАН НАРАСТИТ ПОСТАВКИ СЫРЬЯ НА ОРЕНБУРГСКИЙ ЗАВОД

Россия и Казахстан заключили меморандум, который предусматривает увеличение поставок карачаганакского газа на Оренбургский ГПЗ до 11 млрд куб. м в год. Подробнее – **НА СТР. 3**

#### СТОЛ СПЕЦИАЛИСТА ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ В ДЕТАЛЯХ



#### Я Б В ПИАРЩИКИ ПОШЕЛ – ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

28 июля отмечается День PR-специалиста. Сегодня практически в каждой организации работают представители этой интересной профессии, не исключение и наша компания. О нас читайте **НА СТР. 4**



#### ХОББИ – ОТДЫХ, РАДИ КОТОРОГО МЫ РАБОТАЕМ

Данил Бахирев и Олег Копылов одинаково любят активный образ жизни и путешествия по стране. Данил совершает поездки на мотоцикле, а Олег колесит по родному краю на велосипеде. О хобби коллег – **НА СТР. 5**



#### ЛУЧШИЕ ПОЖАРНЫЕ РАБОТАЮТ В «ГАЗПРОМ ПЕРЕРАБОТКЕ»

На соревнованиях по пожарно-спасательному спорту среди дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром» команда «Газпром переработки» заняла почетное четвертое место. Читайте **НА СТР. 6**



## ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ ПО АЛЬТЕРНАТИВНОЙ СХЕМЕ ЗПКТ

28 июня Завод по подготовке конденсата к транспорту перешел рубеж в один миллион тонн нефти, поданный в магистральную систему нефтепроводов ПАО «Транснефть».

Прием и отгрузка таких объемов нефти стали возможны после ввода на ЗПКТ альтернативной схемы транспортировки тяжелого углеводородного сырья. Создание схемы было обусловлено развитием сырьевой базы ПАО «Газпром» в Западной Сибири и началом активной разработки нефтяных месторождений в регионе.

19 марта завод приступил к приему нефти с месторождений компаний «Газпром добыча Уренгой» и «Газпром нефть – Заполярье». Заявленная проектная мощность по приему и отгрузке нефти составляет 5 млн тонн в год. Чуть больше ста дней понадобилось коллективу завода, чтобы вывести новые объекты

на проектные мощности и отгрузить первый миллион тонн нефти.

«Несмотря на то что наш регион традиционно считался газовым, здесь началась активная разработка нефтяных месторождений. В 2020 году компания «Газпромнефть – Заполярье» приступила к освоению нефтяных месторождений. Созданная альтернативная схема стала для предприятия удобным решением по транспортировке добываемого сырья до нефтеперерабатывающих заводов», – отметил Руслан Койшин, директор Завода по подготовке конденсата к транспорту.

Лариса КОБЛИК



## СУРГУТСКИЙ ЗСК – ЛУЧШИЙ ПО ОХРАНЕ ТРУДА В РАЙОНЕ

В Сургутском районе подвели итоги конкурса «Лучшая организация в области охраны труда». Организатором мероприятия выступил комитет экономического развития администрации Сургутского района. Участие приняли 20 организаций из Белого Яра, Барсова, Федоровского, Лянтора и Нижнесортымского.



Слева направо: Игорь Руденко, заместитель главного инженера по ОТ и ПБ; Андрей Дороцук, директор завода; Сергей Иванов, главный инженер

Конкурс проводился по двум основным номинациям: «Без травм и аварий» и «Коллективный договор – основа защиты социально-трудовых прав работников» и предусматривал два этапа.

На первом этапе конкурсная комиссия под руководством председателя комитета экономического развития районной администрации Вениамина Матаева оценивала показатели, внесенные в информационные карты организаций-участников. Среди них выполнение требований законодательства по охране труда, наличие обучающих программ, проведение предварительных и периодических медосмотров за счет организации. Особое внимание уделялось отсутствию производственного травматизма за отчетный период – с января

2021 по апрель 2022 г. На втором этапе конкурсанты представляли «Визитную карточку» в форме видеоролика по теме выбранной номинации. Компетентное жюри, в состав которого вошли представители трудовой инспекции, профсоюзных объединений и органов местного самоуправления, объективно оценило материалы участников.

Завод по стабилизации конденсата имени В.С. Черномырдина стал лучшим среди организаций производственных отраслей экономики сразу в двух номинациях. Кроме этого, предприятие заняло 1-е место в специальной номинации «Лучшая система стимулирования социальной защиты и социальных гарантий».

Лариса КОБЛИК

## НА СОСНОГОРСКОМ ГПЗ ОПРЕДЕЛИЛИ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА ОХРАНЫ ТРУДА

В конце июня на Сосногорском газоперерабатывающем заводе были подведены итоги смотра-конкурса «Лучший материал, пропагандирующий соблюдение требований охраны труда».

Стать участником мог любой сотрудник или коллектив подразделения, а также дети заводчан в возрасте до 16 лет. Конкурсанты представляли свои работы в четырех номинациях.

«К агитационным материалам выдвигалось одно главное требование – какую бы форму повествования ни выбрал участник, содержание работы обязательно должно было отражать деятельность завода в части охраны труда. Я думаю, участники с этой задачей справились на ура», – отметил председатель профсоюзного комитета Сосногорского ГПЗ Михаил Прибыловский.

Победители определялись большинством голосов членов конкурсной комиссии. В каждой номинации присуждалось первое, второе и третье места.

Влада КОНЬКО



Подделка в номинации «Лучшая творческая работа в свободном стиле»

## НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ МОЛОДЫХ

В музее Виктора Черномырдина прошла научно-техническая конференция молодых работников Оренбургского газоперерабатывающего завода.



Конкурсная комиссия

Со своими техническими идеями в трех секциях выступили 14 человек, в том числе ученики «Газпром-класса» Подгороднепокровской школы. Некоторые из газовиков уже «обкатали» свои предложения на рабочих местах и нацелены на их масштабирование. Наиболее проработанные и важные из них могут быть внедрены на предприятии и принесут реальный экономический эффект.

Решением конкурсной комиссии в секции «Техносферная безопасность, экология, энергосбережение» первое место присуждено Темуре Файзулину, оператору технологических установок цеха очистки газов от сернистых соединений № 3. Он представил разработку единого

шаблона «Автонаряд» для оформления нарядов-допусков на работы повышенной опасности.

«При помощи создания базы данных и необходимых форм может быть упрощен процесс оформления нарядов-допусков для проведения на территории завода огневых и газоопасных работ. Мы уже опробовали и оценили плюсы этой идеи в своем цехе», – поделился Темур.

В секции «Информационные технологии, цифровизация, метрология, связь» победителем стал Степан Логачев, мастер участка цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики. Он выступил с докладом об актуальности технического перевооружения систем управления технологическим процессом.

«На заводе уже реализуется программа по замене пневматических станций управления технологическим процессом на электронные регуляторы. Это позволит повысить скорость протекания процессов и точность регулирования значений», – сказал Степан.

Первое место в секции «Развитие человеческих ресурсов и экономика в нефтегазовой отрасли» не присуждалось. Второе заняла Екатерина Катасонова, слесарь-ремонтник транспортного цеха, которая представила работу «Новации в работе отдела кадров и социального развития по реализации социальной политики предприятия».

Победителям вручены дипломы и подарки.

Владимир СЕРГЕЕВ



Участники конференции



## ЛУЧШИЙ ФИЛИАЛ ПО ОТ И ПБ

В компании «Газпром переработка» подведены итоги конкурса на звание «Лучший филиал в области производственной безопасности» за 2021 год. Конкурс проводится ежегодно на протяжении 12 лет. Его цель — повышение безопасности производства, обеспечение пожарной безопасности и распространение передового опыта.

Главные критерии конкурса: отсутствие производственного травматизма, аварий, пожаров, а также результаты работы по улучшению условий труда.

По итогам конкурса лучшими стали филиалы из Оренбурга — первое место у гелиевого завода, второе — у газоперерабатывающего. Разница баллов между ними минимальная. Итоговая оценка, которая складывалась из суммы основных и дополнительных баллов, — 617 и 605 соответственно. Третье место у Сосногорского газоперерабатывающего завода, который набрал 590 баллов.

Комиссия учитывала качество и объективность представленных материалов, а также креативность. За наличие информационно-наглядных материалов филиалам-победителям начислялись дополнительные баллы, которые и сыграли решающую роль при подведении итогов.

Лариса КОБЛИК



## КАЗАХСТАН НАРАСТИТ ПОСТАВКИ СЫРЬЯ НА ОРЕНБУРГСКИЙ ЗАВОД

В рамках Петербургского международного экономического форума, прошедшего во второй половине июня, состоялось знаковое для «Газпром переработки» событие. Председатель правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и председатель правления казахстанской национальной компании QazaqGaz Санжар Жаркешов подписали меморандум о сотрудничестве. Документ в перспективе предусматривает увеличение объема переработки газа Карачаганакского газоконденсатного месторождения на Оренбургском газоперерабатывающем заводе до 11 миллиардов кубометров в год.



Санжар Жаркешов и Алексей Миллер во время подписания Меморандума

Дополнительные объемы казахстанского газа будут весьма кстати для филиала «Газпром переработки». Из-за падения пластового давления добыча на Оренбургском месторождении снижается, сокращаются поставки газа на Оренбургский ГПЗ. В связи с этим специалисты завода постоянно работают над привлечением давальческого сырья, чтобы наиболее полно загрузить производственные мощности и обеспечить стабильную работу предприятия. Ранее были решены вопросы поставки на переработку попутного газа нефтяных компаний региона, в том числе «Газпромнефти». В скором времени ожидается новый «приток» — два миллиарда кубометров попутного газа нефтяной компании «Сладковско-Заречное».

С Карачаганакским месторождением у оренбургского предприятия, можно сказать, «родственные» связи. Их соединяют 142 километра трубы. В семидесятые годы прошлого века, когда казахстанские промыслы, равно как и завод, входили в состав «Оренбурггазпрома», перерабатывающие мощности строились с расчетом на его запасы. Содержание сероводорода и углекислого газа в казахстанском сырье в три раза превышает аналогичный показатель Оренбургского месторождения.

С запуском месторождения газ и конденсат стали поставляться на ОГПЗ. Пока между Оренбургом и Аксаем не пролегла государственная граница, а месторождение не оказалось под управлением целого консорциума

совладельцев. Сотрудничество продолжалось. Объемы поставок карачаганакского газа составляли в среднем 4,5 млрд куб. м в год. В 2003 году было завершено строительство второй нитки газопровода неочищенного газа и поставки возросли до 7 млрд куб. м в год. Позже были перефилированы две нитки нефтеконденсатопроводов под поставки газа и объемы подачи увеличились до 9 млрд куб. м.

Новый меморандум выгоден казахстанской стороне, так как собственной газоперерабатывающей инфраструктуры у нее нет. Еще в конце прошлого десятилетия партнеры рассматривали вопрос создания собственных производственных мощностей либо совместного предприятия по переработке газа на базе Оренбургского ГПЗ. В результате обе инициативы оказались нереализованными.

Благодаря новой договоренности, достигнутой на прошедшем ПМЭФ, внутренний рынок Казахстана получит дополнительно 1,7 млрд куб. м чистого газа в год.

Однако меморандум — это лишь намерение. Конкретные шаги к его реализации начнутся после подписания договора между ТОО «КазРосГаз» и ООО «Газпром переработка».

Вместе с тем вопрос увеличения поставок карачаганакского газа на прошедшем форуме был решен, только в меньших объемах. Генеральный директор ООО «Газпром переработка» Айрат Ишмурзин и Санжар Жаркешов подписали договор, согласно которому в 2022 году Оренбургский ГПЗ переработает дополнительно 0,57 млрд куб. м газа, в 2023 году — 1,23 миллиарда. Поставки же газа в объеме 11 млрд куб. м в год — вопрос будущего.

Сергей КАЛИНЧУК

## ВЕЧЕР В ЧЕСТЬ ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Оренбургский газоперерабатывающий завод отметил 48-й день рождения. Торжественный вечер для работников и ветеранов предприятия состоялся 25 июля в Оренбургском драматическом театре.

Акт о вводе в эксплуатацию технологических объектов первого пускового комплекса был подписан 29 июня 1974 года. Эта дата и считается днем рождения завода.

Оренбургский ГПЗ — одно из крупнейших промышленных предприятий страны. На его долю приходится более 60 процентов природного газа компании «Газпром переработка». В ассортиментный перечень продукции помимо очищенного газа входит стабильный конденсат, сера, широкая фракция легких углеводородов и многие другие. Продолжается и развивается сотрудничество с поставщиками сырья, налаживаются новые контакты, позво-

ляющие обеспечивать стопроцентную загрузку производственных мощностей.

Директор завода Виталий Кравченко поздравил коллег с праздником и подчеркнул, что главное достояние Оренбургского ГПЗ — это его коллектив, люди, которые вносят огромный вклад в развитие нефтегазовой отрасли страны.

Подарки от газодовиков получили и приглашенные на торжественный вечер будущие за-

водчане — выпускники «Газпром-класса» Павловского лицея, которым недавно были вручены аттестаты зрелости. Они уже определились с выбором будущей профессии — после окончания вузов большинство из них хотят прийти трудиться на завод. Праздник завершился постановкой «Моя прекрасная леди» областного драматического театра.

Владимир СЕРГЕЕВ



Выпускники «Газпром-класса» Павловского лицея



Сцена из спектакля «Моя прекрасная леди»



# Я Б В ПИАРЩИКИ ПОШЕЛ — ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

В преддверии профессионального праздника PR-специалиста рассказываем о Службе по связям с общественностью и СМИ компании «Газпром переработка», то есть о нас.

«Никто не замечает, что я делаю, пока я не перестану это делать» — так гласит табличка, висящая в кабинете Службы по связям с общественностью и СМИ «Газпром переработки». Люди хорошо представляют, чем занимаются пиар-менеджеры селебрити: организацией концертов, пресс-конференций, интервью и многим другим. Но зачем нужны PR-специалисты крупной промышленной компании? — вопрос на миллион.

Список наших задач очень широк. Мы создаем электронную и печатную версию газеты, которую вы держите в руках, ведем аккаунты в социальных сетях и обновляем контент на официальном сайте компании. Каждый член нашей команды — это журналист, фотограф, дизайнер, редактор и верстальщик одновременно. Мы рассказываем о главном и делаем это хорошо.

Особое место в работе службы занимает договорная работа. ССО и СМИ от имени «Газпром переработки» заключает и ведет до-

говоры по благотворительной деятельности, рекламному и информационному сопровождению. Мы создаем положительный имидж компании и увеличиваем узнаваемость бренда.

На постоянной основе службой реализуются социальные проекты, направленные на помощь тем, кому она остро необходима. Компания «Газпром переработка» развивает инклюзивную среду, сотрудничая с благотворительными организациями и социальными учреждениями. Мы меняем мир к лучшему.

Мы курируем участие компании в творческих проектах ПАО «Газпром». Организуем внутрикорпоративные мероприятия, проводим культурные, экологические и социальные акции.

По своей сути пиарщик — это универсальный специалист. Он должен делать совершенно разные вещи.

Сотрудники нашей службы работают в разных филиалах компании, и хотя мы разделены тысячами километров, мы — одна команда!

## КРЕАТИВ — НАШЕ ВСЕ

У специалистов Службы по связям с общественностью и СМИ всегда много дел и никогда нет свободного времени. Поэтому взять полноценное интервью у начальника службы практически невозможно, но в честь профессионального праздника Юлия Митрофанова ответила на наши блиц-вопросы.



**Юлия МИТРОФАНОВА**  
ГЛАВНЫЙ ГЛАВНЫЙ

— **Опишите вашу работу тремя словами.**  
— Многозадачность. Эффективность. Креатив.

Многозадачность — пиарщик обязан уметь находиться сразу в нескольких местах одновременно и выполнять задачи самого разного типа.

Эффективность — это про то, как укладываться в срок, работать на результат и качественно налаживать коммуникации.

Креатив — без него никуда, умение генерировать уникальные идеи и придумывать новые решения — наше все.

— **Что для Вас Ваша команда?**  
— Хочу процитировать писателя Патрика Ленсиони: «Не финансы. Не стратегии. Не технологии. Командный дух остается главным конкурентным преимуществом, потому что это большая редкость». Очень важно, что каждый сотрудник нашей службы может работать как индивидуально, так и в команде.

— **Бывает ли у пиарщика выходной?**  
— Бывает, если сломался телефон или отключился Интернет. Правда, длится он, как правило, не более 15–20 минут.

— **С чего Вы начинаете каждое рабочее утро?**

— Без кофе, конечно, никак. Ведь это самый простой способ получить заряд бодрости.

— **Что всегда есть на столе у пиарщика?**  
— Десятки самых необходимых вещей — от зарядки для телефона до словаря «Сложности русского языка».

## СТОЛ ПИАРЩИКА В ДЕТАЛЯХ

Покажи мне свой стол, и я скажу, кто ты. Детали рабочего места специалиста — это отражение его работы. Показываем и рассказываем, что на столе и для чего пиарщику нашей службы: фотоаппарат, ручки, папки и все остальное. Используя дедукцию, попробуйте угадать, зачем нужны оставшиеся детали. Проверьте свои догадки, отсканировав QR-код.

- Ведем договорную работу.** С начала 2021 года было заключено 77 благотворительных договоров.
- Заботимся о здоровье.** На каждого пиарщика приходится по одному дипломированному специалисту-психологу.
- Снимаем фоторепортажи.** В 2021 году - 1922 фото в соцсетях и 357 фото в корпоративной газете.
- Пишем статьи в "ПЕРЕРАБОТКУ".** В 2021 году - 138 текстов, 1 096 846 знаков.
- Разрабатываем сайты.** С начала 2021 года - создано 178 страниц на дополнительном интернет-ресурсе.
- Ведем социальные сети.** В 2021 году - 384 поста и 2715 историй в аккаунтах компаний.
- За год сотрудники ССО и СМИ на работе выпивают 800 литров кофе**

ПОДРОБНЕЕ ЧИТАЙТЕ ЗДЕСЬ:

## НАША КОМАНДА

Каждый день специалисты ССО и СМИ работают для вас. Чаще всего мы остаёмся за кадром. Сегодня мы исправим это — вы сможете не только увидеть наши лица, но и узнать об увлечениях и особенностях нашей работы. Об этом мы рассказали вам при помощи эмодзи. Расшифровку можно узнать, отсканировав QR-код выше.



**Лариса КОБЛИК**  
главный по СМИ,  
РЕДАКТОР "ПЕРЕРАБОТКИ"



**Юрий КОЧЕУЛОВ**  
главный дипломат,  
ЦАРЬ ВНУТРЕННЕЙ ДОКУМЕНТАЦИИ



**Анастасия ТАЛАЛАЕВА**  
главный по ИНТЕРНЕТ-ПРОДВИЖЕНИЮ,  
КОРОЛЕВА SMM



**Ксения СПИРИДОНОВА**  
главный по ПОЛИГРАФИИ,  
БЛЮСТИТЕЛЬ ФИРМЕННОГО СТИЛЯ



**Татьяна ПРОНИНА**  
главный по БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ,  
АМБАССАДОР ДОБРЫХ ДЕЛ



**Анна ПОПОВА**  
главный по ПРАЗДНИКАМ,  
РУКОВОДИТЕЛЬ ТОЧНЫХ ФОРМУЛИРОВОК



**Олег КУДРЯВЦЕВ**  
главный по ОПИТАЛ-КОНТЕНТУ,  
ПРЕЗЕНТАЦИИ, ДИЗАЙН, ДОРОГО



**Влада КОНЬКО**  
главный по СПИЗ,  
КАМЕРА! МОТОР! СНЯТО!



**Марина ЧУРИЛОВА**  
главный по ЭСК,  
ЗАВОДЧАНКА ВСЕЯ ПЕРЕРАБОТКИ



**Наталья ЩЕПАЛИНА**  
главный по АГПЗ,  
УКРОТИТЕЛЬНИЦА ИУСП



**Юлия КУРГАНОВА**  
главный по ОГЗ,  
ЛЕТОПИСЕЦ СОЛНЕЧНОГО ГАЗА



**Сергей КАЛИНЧУК**  
главный по ОГПЗ,  
ЧЛЕН СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ



## ВЕЛОСИПЕДНЫЕ ИСТОРИИ

Несколько лет назад у инженера-электроника Оренбургского гелиевого завода Олега Копылова появился необычный друг. Вместе они объехали немало красивых мест региона и продолжают открывать неизведанные дороги и тропинки.



С появлением транспорта у Олега Копылова появилось еще одно любимое хобби – путешествие по родному региону

### ДВУХКОЛЕСНАЯ МЕЧТА

Товарищ газовика по путешествиям изготовлен из металла и обладает двумя большими колесами. Эта история о том, как мечта детства переросла в большое интересное увлечение.

«О двухколесном велосипеде я мечтал всегда, – делится Олег Копылов. – И вот уже во взрослом возрасте решил его приобрести. Тогда я еще, конечно, не задумывался о классах велосипедов, стилях катания, брендах. Но прошло время, и я погрузился в тему полностью».

Сейчас «велопарк» Олега состоит из трех моделей. Если посчитать еще два, которые газовик выставил на продажу, то в «личном за-

чете» у него пять «укрощенных» стальных коней. Причем один из них – авторской сборки. В своем первом серьезном транспорте марки GT Олег своими руками заменил абсолютно все, кроме рамы. Теперь, говоря простыми словами, велосипед сможет преодолеть «еще более высокие горы», то есть плавно проехать своего обладателя по неровным поверхностям и вместе с ним совершать прыжки с высоты, или, на языке велосипедистов, – дропы.

### ОТДЕЛЬНЫЙ ВИД ИСКУССТВА

Итак, колеса – в наличии, пора ехать! С появлением транспорта у Олега Копылова появилось еще одно любимое хобби – путешествия



Зарисовки велопутешественника как отдельный вид искусства

по родному региону. В первый раз он уехал на 20 км от города – к горе под названием Гребени. С тех пор расстояния увеличивались, опыт и тренированность возрастали, а в фотоаппарате появлялось много фотографий прекрасной природы Оренбуржья.

«Тогда у меня и возник интерес к поездкам на дальние расстояния, – рассказывает газовик. – Одно дело, когда катаешь просто по городу, по одним и тем же дорогам. И совсем другое, когда едешь из одной точки в другую за пределами Оренбурга. Эти впечатления захватывают!».

На данный момент самый длинный путь, который удалось преодолеть, составил 181

км в обе стороны – это в девять раз больше, чем в самую первую поездку. К слову, велопутешественник едет не налегке – вес экипировки, которая обеспечивает безопасность человека, порой достигает 4 кг. С собой в дальнюю дорогу Олег обязательно берет набор инструментов, воду, спецпитание, пару запасных камер, фонари и пульсометр. В целом с собой он везет еще 7 кг дополнительного веса. Это серьезная физическая нагрузка, которая требует постоянных добросовестных тренировок.

«С «нуля» далеко не уедешь, – говорит велосипедист. – Нужно выезжать хотя бы три раза в неделю, проводить «раскатку». И, конечно, любить свой транспорт, качественно его обслуживать. Сладженность с велосипедом, его правильная настройка поможет ездить безопасно и получать удовольствие от процесса».

Зарисовки велопутешественника как отдельный вид искусства. Кому, как не велосипедисту, знать, каким бывает вкусным чай на костре, который он приготовил во время остановки, как на смену дню приходят сумерки, пока он едет в сторону дома по трассе.

«Дорогого стоит чувство, когда ты понимаешь, что независим от другого транспорта и сам можешь в любой момент доехать и посмотреть любимые пейзажи, – подытоживает Олег Копылов. – Путешествие помогает отвлечься от ежедневных забот и поймать положительные эмоции. И даже несмотря на физическую нагрузку, по-настоящему отдохнуть и почувствовать, как жизнь прекрасна».

Юлия КУРГАНОВА

## ХОББИ – ОТДЫХ, РАДИ КОТОРОГО МЫ РАБОТАЕМ

«Заводчане – люди серьезные, порой жесткие, без душевных порывов, свойственных творческим натурам», – так могли бы сказать те, кто ни разу не был на Сосногорском ГПЗ и представляет его как груды железа, бетона и кирпича, где работают люди-роботы. Однако это в корне не соответствует действительности. На заводе есть свои поэты и писатели, танцоры и певцы. Почти у каждого здесь есть интересное, уникальное хобби.

У Данила Бахирева, машиниста компрессорных установок Сосногорского газоперерабатывающего завода, не одно хобби, а много, и все они достаточно неординарные. Так, например, еще в 2017-м он стал одним из создателей необычной скульптуры «Муравья-рабочего», который установили при входе в операторную цеха № 8. Муравей был собран из разного металлолома: проволоки, труб, листового металла, шпилек и гаек.

«Вдохновителями и генераторами идеи создания «Муравья» стали сразу несколько человек: начальник цеха Григорий Логинов, заместитель начальника цеха Максим Брюзгин и механик цеха Алексей Кудрявцев. На основной площадке завода они увидели стелу «Цех № 1» и решили создать отличительный знак и нашего цеха. Для реализации этой идеи был задействован почти весь коллектив цеха № 8», – вспоминает Данил.

Другое увлечение Данила – фотография. Зачастую на страницах корпоративных и городских газет, баннерах можно встретить снимки Данила Бахирева.

«Я не могу назвать себя профессионалом в этом деле, но точно знаю, что оно мне по душе. Фотографирование заставляет работать мозг не так, как я привык. Там очень много технических моментов, а мне нравятся сложности», – говорит Данил.

Мотоциклы – еще одна страсть талантливого газовика. Этим летом он уже успел прокатиться на своем железном коне по России. Так наш герой путешествует уже четвере года.

«Первым моим путешествием была поездка в Беларусь. Я впервые поехал в чужую страну с нулевым опытом подобных путешествий. Эмоции, которые я получил, запомнятся мне надолго, и для себя я понял, что это мое. Опыт в подобных вещах очень важен. Теперь я знаю – важно всегда быть готовым к поломкам. Однажды я сломался в Волгограде и из-за отсутствия запчастей застрял там на три дня. Очень выручают на дорогах автомобилисты. Любая поломка – это всегда куча новых знакомых, единомышленников и просто неравнодушных людей, готовых тебе помочь», – рассказывает Данил Бахирев.

Данил не прокладывает точный маршрут с местами, где надо обязательно побывать. На отпуск берет в среднем 25–30 дней. Ночует обычно в придорожных гостиницах либо у друзей из разных уголков России.

«Я еду в кайф – сегодня могу проехать тысячу километров, а завтра в два раза меньше, и меня это не расстроит. Для меня дорога и есть смысл путешествия. Время, когда ты можешь побыть наедине с собой, отдохнуть от работы, от городской суеты. Путешествие на мотоцикле – это всегда испытание, у тебя нет кондиционера, когда жарко, или печки, когда холодно, или крыши, когда дождь. Ты ближе к природе и изменения погоды чувствуешь на себе. Наслаждаешься каждым моментом, каким бы он ни был», – делится наш герой.

В ближайших планах у Данила посетить Грузию и Алтай.

Влада КОНЬКО



Одно из увлечений Данила Бахирева – путешествие на мотоцикле



# ЛУЧШИЕ ПОЖАРНЫЕ РАБОТАЮТ В «ГАЗПРОМ ПЕРЕРАБОТКЕ»

В конце июня в столице Мордовии, Саранске, состоялись соревнования по пожарно-спасательному спорту среди дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром».



В юбилейном, X турнире приняли участие 26 команд, более 200 спортсменов из разных регионов Российской Федерации. Команды выступали в двух категориях – профессионалы и любители. «Газпром переработку» представили сотрудники отряда ведомственной пожарной охраны пожарно-спасательной службы Астраханского газоперерабатывающего завода: Эльман Асадов, Евгений Загородин, Дмитрий Золин (КМС), Андрей Калашников (МС), Дмитрий Калмыков (КМС), Михаил Колосов (КМС), Артемий Сызранов, Виталий Яковлев (КМС). Сборная впервые выступала в первой подгруппе среди профессионалов.

В день заезда спортсмены прошли жеребьевку, познакомились с местами проведения состязаний, оборудованием и снарядами. Главный судья соревнований Александр Морозов отметил: «Спортсменам важна удача. Помимо того что есть навыки, хорошее физическое состояние, опыт, я бы пожелал всем участникам удачи!».

На торжественной церемонии открытия председатель попечительского совета Федерации пожарно-спасательного спорта РФ Алек-



сандр Чуприян подчеркнул: «Развитие пожарно-спасательного спорта – залог успешной подготовки настоящих профессионалов своего дела. Уверен, что соревнования выявят новых героев и подарят зрителям незабываемые впечатления».

Первое испытание – преодоление стометровой полосы препятствий – потребовало от спортсменов максимального напряжения. Участники на скорости преодолевали двухметровый забор, с двумя пожарными рукавами общим весом пять килограммов пробегали по бревну (буму) и в конечной точке правильно присоединяли рукава. Допущение ошибок – потеря секунд на финише. В этой дисциплине в личном первенстве Андрей Калашников стал серебряным призером. Второе состязание – подъем по штурмовой лестнице в окно четвертого этажа учебной башни. Завершились соревнования прохождением одной из сложнейших дисциплин – боевым развертыванием на мотопомпе. Здесь важную роль играет не только умение работать с пожарно-техническим оборудованием и наличие хорошей спортивной подготовки, но и в целом слаженность команды. «*Определенная сложность заключается в том, что эта дисциплина очень «техническая»,* – рассказал главный судья Александр Морозов. – *Мотопомпа у нас импортная. И хотя мы уже использовали ее на соревнованиях в прошлом году, далеко не всем пожарным известны особенности работы с ней. Поэтому хочется подчеркнуть, что спортсменам важно заниматься самоподготовкой, заблаговременно изучать новую технику, узнавать, как она работает».*



Прохождение испытания стало решающим в определении лидеров соревнований. По итогам трех дней в категории «Профессионалы» места распределились следующим образом – первое место у компании «Газпром трансгаз Югорск», второе – у «Газпром трансгаз Краснодар», третье – у «Газпром добыча Надым». Команда «Газпром переработка» заняла почетное четвертое место. Среди «Любителей» лидером стала сборная «Газпром добыча Уренгой», второе место у «Газпром трансгаз Ухта», тройку лидеров замыкает «Газпром трансгаз Ставрополь».

**По материалам пресс-службы ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород»**



**Дмитрий ЗОЛИН, командир отделения пожарно-спасательной службы Астраханского ГПЗ**

– Как оцениваете выступление команды?

– Среди профессионалов мы выступали впервые. Поэтому 4-е место для нас – это хороший результат! Все отнеслись ответственно к поставленным задачам. Три дня боролись за призовое место на пределе сил и возможностей. Сработали на «отлично». Немного не хватило везения.

– Какие сделали выводы?

– По результатам соревнований будет проводиться подробный анализ выступления спортсменов. Предварительные выводы – необходима организация систематических занятий для подготовки к состязаниям, ознакомление с новой техникой. Такого оборудования у нас нет, поэтому допустили ряд технических ошибок.

– На что надо обратить внимание?

– На возраст команды. В составе много возрастных участников. Пришло время омоложения спортсменов. Первоочередная задача – отбор молодых сотрудников и подготовка к следующим соревнованиям.

– Впечатления от организации мероприятия?

– Соревнования прошли на высоком организационном уровне, за что спасибо компании «Газпром трансгаз Нижний Новгород». Республиканские службы Мордовии сработали на пять с плюсом: встреча, размещение, питание, трансфер, предоставление лучших гостиничных комплексов. Для спортсменов ежедневно проводили экскурсии. Самой запоминающейся стала поездка по местам проведения чемпионата мира по футболу – на стадион «Мордовия Арена». Понравилась и культурная программа – концерты с участием артистов международного уровня, впечатлило выступление группы «Земляне». Увезли массу позитивных впечатлений как от города, так и соревнований.



**Пожарный пожарно-спасательной службы Астраханского ГПЗ Андрей Калашников, обладатель серебряной медали соревнований:**

– По сравнению с предыдущими выступлениями, результат ожидаемый. В целом доволен, потому что в прошлом году получил серьезную травму. Соперники были сильные, но не у всех все сложилось. В планах – восстановиться после соревнований, продолжить тренировки, попасть в сборную ПАО «Газпром».

**Наталья ЩЕПАЛИНА**

В период проведения соревнований в Саранске состоялось совещание по вопросам обеспечения пожарной безопасности на объектах ПАО «Газпром» под председательством заместителя начальника департамента – начальника Управления ПАО «Газпром» Дмитрия Пономаренко. Участие в совещании приняли 44 главных инженера из 31 предприятия.

На встрече участники обсудили изменения в законодательстве в области пожарной безопасности и деятельности подразделений пожарной охраны. Была озвучена необходимость обязательного обучения персонала в системе непрерывного фирменного образования. Особое внимание вызвал доклад по вопросам наиболее эффективной организации структуры управления, сил и средств аварийно-спасательных формирований.

Подводя итоги, Дмитрий Пономаренко подчеркнул, что проведение совещания одновременно с соревнованиями неслучайно. Главные инженеры получили отличную возможность посмотреть выступления своих команд. На сегодняшний день подготовка спортсменов из числа сотрудников обществ является одной из приоритетных задач.



## МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ ВСЕХ

Мы живем в эру высоких технологий, когда каждодневные полеты на Марс — это не мечта, а приближающаяся реальность. Но, несмотря на это, людей с ментальными нарушениями осторожно называют «особенными» и стараются приспособить их к жизни, в то время как под всех остальных жизнь подстраивается сама. Согласно Конвенции о правах инвалидов, человек признается инвалидом не только по причине физических ограничений или ментальных нарушений, но и из-за барьеров, которые создает для него общество. Именно поэтому инклюзия сегодня как никогда актуальна.



На мастер-классе в арт-резиденции «Перспективы»

На протяжении пяти лет «Газпром переработка» сотрудничает с Петербургской благотворительной общественной организацией «Перспективы». Компания выделяет средства на работу художественных и театральных студий в психоневрологическом интернате № 3, а в мае 2022 года в культурном центре «Севкабель Порт» начала работать уникальная площадка на базе общественного пространства «Нормальное место», где люди с ментальными особенностями развития могут общаться и творить. Здесь под одной крышей собрались дружественные организации (мастерские «Простые вещи», кафе «Огурцы», анимационная студия «Да», благотворительная организация «Перспективы» и магазин «Спасибо»),

объединенные одной целью — создать место для всех и только для всех, где каждый вне зависимости от индивидуальных особенностей может заниматься живописью, лепкой, шитьем, графическим и театральным искусством.

В начале июля арт-студия «Перспективы» пригласила сотрудников нашей компании на инклюзивный мастер-класс, в ходе которого молодые специалисты «Газпром переработки» смогли ближе познакомиться с творчеством художников с ментальными нарушениями.

В дверях «Нормального места» волонтеров встретила известная художница Ася Мараклуина. Она провела обзорную экскурсию по мастерским пространства и рассказала о его работе.



Художник Михаил Фигурин и Анна Попова, специалист ССО и СМИ

«К нам постоянно приезжают ребята из психоневрологических интернатов, для них выехать в город — настоящий праздник! Они рады рисовать вне стен своего учреждения, общаться с новыми людьми, гулять вдоль залива, да даже простой, казалось бы, обед — для них неординарное событие. В кафе «Огурцы» они могут попробовать то, чего никогда не появится в меню их столовой, — например, авокадо. А, главное, здесь у ребят есть выбор — что рисовать, где сидеть, куда идти и что есть», — поделилась Ася.

После экскурсии начался мастер-класс. Совместно с работниками Общества особенные авторы написали новые картины. Кроме молодых специалистов, на арт-сессии присутствовали практиканты Службы по связям

с общественностью и СМИ. Для них встреча с подопечными благотворительной организации «Перспективы» стала открытием, многие из студентов раньше не встречали и тем более не общались с людьми с ментальными нарушениями.

«Это был важный для меня опыт. Творчество художников с приобретенными или врожденными особенностями выделяет буйство красок. Никто из ребят не пользовался темными цветами, а полет их фантазии вызывает особый восторг — никаких правил и границ, у них все получается так естественно!» — рассказала о своих впечатлениях Полина Баташева, практикантка компании.

**Анна ПОПОВА**

## СВЕЧА ПАМЯТИ

22 июня в России отмечается трагическая дата — День памяти и скорби. В этот день по всей стране приспускают флаги, а по телевизору прекращают показ развлекательных программ. В этот день в 1941 году началась Великая Отечественная война, унесшая жизни миллионов людей и оставившая после себя разруху, боль и горе.

Ежегодно в этот день по всей стране в 12 часов 15 минут по московскому времени проходит общероссийская акция «Минута молчания». В этом году ее поддержали работники Сосногорского газоперерабатывающего завода. По корпоративному радио в условное время прозвучало легендарное объявление Юрия Левитана о начале войны, транслируемое 22 июня в 1941 году. После чего последовала минута молчания.

21 июня две тысячи оренбуржцев приняли участие в международной акции «Свеча памяти». Жители города, в числе которых были и сотрудники «Газпром переработки», зажгли свечи возле мемориала «Вечный огонь» и почтили память павших героев Великой Отечественной войны минутой молчания.

Не остался в стороне от мероприятий и Санкт-Петербург. В ночь на 22 июня со-

трудники администрации компании также приняли участие в акции «Свеча памяти». На Дворцовой площади была создана световая картина, состоящая из 50 тысяч свечей. Петербуржцы увидели образы знаковых мест Санкт-Петербурга — монумента «Мать-Родина», Петропавловской крепости и Нарвских триумфальных ворот. В эту ночь такие композиции появились во всех городах-героях, городах воинской

славы и городах трудовой доблести в память о погибших в годы Великой Отечественной войны.

У каждого в нашей стране есть как личная память о войне, так и общее понимание сопричастности — подвиг народа во время войны навсегда останется для нас примером мужества и негибаемой стойкости.

**Олег КУДРЯВЦЕВ**



Николай Крнев, сотрудник «Газпром переработки», принимает участие в акции



Работники дочерних обществ ПАО «Газпром»



## СИЛА В ЕДИНСТВЕ

**В наше время существует большое количество вариантов тимбилдинга, но лишь малая часть из них вызывает такие живые и настоящие эмоции, чувство азарта и единения, как спортивный пейнтбол. В этом смогли убедиться работники «Газпром переработки», приняв участие в серии турниров среди корпоративных команд Санкт-Петербурга «Лига успешных людей».**

Всего в соревнованиях приняли участие 12 команд (более 80 спортсменов), которые были разбиты на три дивизиона по уровню подготовки. Сборная газоперерабатывающей компании сыграла в корпоративном дивизионе и заняла 3-е место.

«В спортивном пейнтболе для победы очень важен каждый член команды. Здесь не приветствуются «подвиги» и выходы на амбразуру, ведущие к собственной «гибели». В большинстве случаев все эти «геройства» не дают команде ничего, кроме повышения вероятности проигрыша. У каждого спортсмена на поле есть своя задача, и важно, чтобы игроки действовали как единый организм», – рассказал Владимир Козырев, учредитель «Лиги».

*«Приятно удивила теплая и радушная атмосфера «за кулисами» турнира. Если на поле каждый игрок команды отдавал все свои силы и эмоции ради победы, то в технической зоне царил дружественная обстановка. Ребята увлеченно обсуждали игры, делились своими впечатлениями, переживаниями, не было скованности и сопернических настроений. Как можно описать мои эмоции от турнира – в восторге!»* – поделился игрок команды Александр Захаров.

Александр Салаур – капитан сборной «Газпром переработки» – был признан лучшим игроком турнира.

**Анастасия ТАЛАЛАЕВА**



## ТАК ГОТОВЯТ НОВУЮ СМЕНУ

**Для ребят из «Газпром-класса» Подгороднепокровской школы учебный год завершился двумя днями увлекательной профориентационной программы. Организатором мероприятия выступил Оренбургский газоперерабатывающий завод.**



Ученики «Газпром-класса» посетили интерактивную экспозицию «Куликовская битва»



Артур Ахметьянов, Даниил Игнатьев и Азамат Миннулин получили в подарок ноутбуки

Мероприятие состоялось в музее Виктора Черномырдина. Преподаватели Оренбургского государственного университета прочитали лекцию о достижениях науки и техники, инновационных разработках, перспективах и тенденциях в науке. В ходе мастер-класса «Как стать премьером», который провели сотрудники музея, ребята решали непростые задачи – искали выходы из сложнейших ситуаций, в которых оказывался Виктор Степанович Черномырдин. Каждое решение школьники аргументировали.

На тренинге по ораторскому искусству ребята узнали, что такое язык жестов, сигналы невербального общения и как нужно держаться на публике. На занятиях с психологом речь шла о стрессоустойчивости

и личностном росте, тактиках избегания неудач и достижения успеха. Испытать себя ребята смогли в смоделированной ситуации – нужно было любым способом добиться, чтобы тебе уступили место в автобусе, а потом проанализировать свою тактику и возникающие переживания.

В рамках мероприятия состоялась церемония награждения победителей и призеров отраслевой олимпиады школьников «Газпром» и Всероссийского конкурса научно-исследовательских проектов «Ступени». Даниил Игнатьев, Артур Ахметьянов и Азамат Миннулин получили в награду от газовиков по ноутбуку.

**Владимир СЕРГЕЕВ**

## ИНТЕРЕСНЫЕ ЭКСКУРСИИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ



Гости Сосногорского ГПЗ с образцами продукции



Студенты МГУ на гелиевом заводе

**ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ НА СОСНОГОРСКОМ ГПЗ** На Сосногорском газоперерабатывающем заводе состоялась экскурсия для специалистов по охране труда компании «Газпром трансгаз Ухта». Гости посетили цех № 8 по переработке газа и цех № 3 по производству термического и печного технического углерода.

Экскурсию для гостей провели сотрудники отдела охраны труда и производственно-технологического отдела. Заместитель начальника цеха № 3 Сергей Шаталюк рассказал об уникальной продукции Сосногорского ГПЗ и для наглядности показал кульки с печным и термическим техническим углеродом. В свою очередь начальник цеха № 8 Григорий Логинов познакомил гостей с уникальными возможностями цеха по переработке газа и ответил на все вопросы.

*«Приятное впечатление сложилось от коллегатива. Экскурсию проводили люди, любящие свою работу, отдавшие предприятию много лет, – это создало особую атмосферу. Запланированное на экскурсию время пролетело незаметно, а хотелось остаться подольше, чтобы рассмотреть и изучить все подробнее. Дого-*

*ворились, что приедем еще раз, и сами пригласили работников Сосногорского ГПЗ к себе на производство»,* – поделился технический инспектор труда ОППО «Газпром трансгаз Ухта профсоюз» Константин Федосов.

**СТУДЕНТЫ МГУ НА ГЕЛИЕВОМ ЗАВОДЕ**

Студенты географического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова в рамках учебно-ознакомительной практики посетили Оренбургский гелиевый завод.

Гостям рассказали об истории и развитии предприятия, показали основные производственные площадки. Студенты получили ответы на многие вопросы. Они интересовались технологией получения солнечного газа, сферами его применения, особенностями газохимического производства, производительностью установок, объемами переработки газа на гелиевом и газоперерабатывающем заводах, а также сотрудничеством компании «Газпром переработка» с иностранными корпорациями.

**Сергей КАЛИНЧУК**

## РАБОТАТЬ УЮТНО

**На Оренбургском газоперерабатывающем заводе определили самые уютные объекты. В конце июня там подвели итоги и наградили победителей ежегодного конкурса «Лучшее структурное подразделение по эстетическому состоянию».**

Конкурсная комиссия посетила все подразделения, оценила состояние производственных, бытовых помещений и прилегающих территорий. Особое внимание уделялось соблюдению требований охраны труда и пожарной безопасности.

*«На работе сотрудники проводят много времени. Очень важно, чтобы все трудилось*

*в комфортных условиях»,* – отметил председатель конкурсной комиссии, заместитель директора завода Дмитрий Лысиков.

По итогам конкурса первое место присуждено коллективам технологической установки по переработке нестабильного конденсата и нефти У-730, ремонтно-механического цеха, центральной заводской лаборатории и цеха паросилового хозяйства. Второе место у работников технологической установки производства гранулированной серы, третье – у сотрудников технологической установки сепарации, очистки и осушки природного газа 1У-370.

**Николай СВЕТЦОВ**



Конкурсная комиссия посетила все объекты завода